

эпохи, отходящей в невозвратное прошлое.
Мы, современники и наблюдатели разворачивающихся событий, да же приближающиеся не в жем обречь их многообразных последствий. Какья жизнь возвратится на облом как старик утосов Влопы, в нежб ф риз выльется неугасимая жажда длей царства В жия на земл?

Путь в течении многих веков за жчи Христа оставался недостижимым идеалом, неодолимым по ту в в экономических основах чело вбтского общества, но каждый поворот колеса истории, движимый развитием производящих сил и гвар ческих сил мира, приближает класс труженика и освобождает все к болле и болле «всплому будуще му».

Вечно справедливой истиной ос тается то, что история не знает возврата к старому и прогресс че ловбческой жизни идет твердыми и мощными стопами в маящую, лу чезарную даль. Поэтому, когда хри стьяне празднуют Светлое Христо во Воскресение мы не можем за быт о том, что на смерти и с рад ной революционных эпох стихийно воскресает достояние народов, ведущая мир к величайшему Братства Равенства и Свободы на земл.

Весенняя дума.

Небо хмуро, хлопья снйга
В пляскб обшьяной ружаются,
И несуетя в снром снбт
На земь мокрую дождас.

Дали мутн, дали снры,
Взруг печально и чмло...
А в душб нйт прежней внры,
Что вернется то, что было.
Промельнула юность—сказка
Вибсет с мидью веской...
На повет снова даждой—
Над душой моей болдой.

И душа полна тревоги:—
День грядущий встал загал-
ков;—
Может быть там нйт дороги?—
Может смерть там ждет украд-
кой?!

Индюк.

Я не помню, на которой недлбт поста он павился у нас на кузнб, длинноногий, худой, с такими под жарыми боками, что жалко было смотреть; такой пугливый и робкий и в мбстб такой голодный, что, ка валось, готов был склевать не толь ко поставленную «ду, но даже и собственные ноги. Его посадили в огромный судулу, прикрытый тяже кой крышкой, но, конечно, остави ли щель, из которой он без труда высовывал голову, озярвал по сто рокам, все чего то искал и как бы просил глазами, чтсбн ему дали по кушать...

Я тогда совершенно не думал о том, затмб появился у нас индюк, затмб заключили его в судулу, по чему в мамаша моя и кузарка и даже отец так усиленно хлопотали о том, чтобы он поправился, так часто навдзвались к нему, выни мали из судулка, осоматозиваи, вбвщивали на руках, передавали один другому.

Мб казалось, что им было жло ко такой замореннй птици, и они исключительно рады ей самой. При лагают свои зботы, желают ей вся чесского лобра и больше всего—здо рога. Я был очень маленький маль чик, и как вбт мальшис, конечно, судил по дбтски.
А индюк поправлялся.
С каждым днем он округлялся все больше; не так уже набрасо вался на «ду, приобрбл даже ябко

Вяжак ей.—и пбсьн поэта,
Надоубата повратас...
И на кто срабл шума свбта
В этот мгт не отагратас...
Андрей Бурнакин.

Товаробмбн и кооперация.

Дачь и ночь лихобалочно стучат печатные станки, выбрасчат мил лиарды на миллиарды бумажек-ле нежной тружи и в сондачн и у нас, и в других «державн», на ко рые разорвана сейчас Россия Члвчность нашего рубля. ворохами закндиваемого всятескии гурбата мн, падает все ниже и ниже и дльш невольно опустилас снова чубь ли не на 80 %

Всб сознает, что долго так про должать не может, что нельзя рязрывать достоянм всего на дт, что нельзя забвдывать труд многих поколений на долге десятилбт. Всб знает, что выхол из этого по ложения есть и что он состоит в востановлении и развитии нашего народаго хозяйства: упорядочении транспорта, усилении вывоза снря и привоза товаров, в активности на шего торгового баланса, реставра ции разваленной промышленности и т. п. и т. д.

Исходный пункт оздоровления страны—упорядочение транспорта чтсбн автено у нас в Сибири на первую очередь. Транспорт—это стаяная жила народно-хозяйствен ного организма, по которому дс жаже покатиться сжгжающаяся его кровь: красивые шарикн—товары к нам и блые—сырье от нас. И всб, кто, так или иначе прикосновенен к громадному, перестроенному для нас дбду товаробмбна, особет но вбтчаго должн не покладая рук к нему готовиться. А если не считать публично-правовых орга нов, прикосновенате всбх других к нему торгово-промышленный класс и кооперация.

Дт войны торгово-промышленныи клс безраздбльно царил в нашем товаробмбнб за границей. И в результате их хозяйствования, как незвестно, цбны на наше сырье, по чты во всбх его видах, стояла на а граничных рынках значительно на

же, чбм цбны на т же сырье вн возимое из других стран. Сейчас из до-военчбх цбн на сырье за границей, у нас под руками нйт втсб только цбны на Сибирское экспортное масло. Лондонском рычк в 1918 гду, когда % его вы возили частные торговцы, а %—Союз маслодбчн. Тогда сравнен лбо с дтскими, новозеландским, а с астралбйским и проч маслом недо выучка оставалась в среднем око ло 3 рубля золотом на пуд, что прт 5 миллиардов пудов экспорта оставило для сибирского крестьян ства, занимающгося маслодбчм, тогери в 15 миллионов. Еще болше была потеря на других про дуктх: к жб, салб, мясб и, особенно, на зернб.

Одна из центральных причин низ ких цбн на наше сырье за грани цей—плохая его сортировка: пр мбше оора к хлебу, смбсь хороших и плохих сортов масла, прибавка шероштых и бракованных «жемля ров шурок» пушнин к лучшим и т. д.—словом, отсутствие стандар та—однородности товара в парлбт. Расцбнка же парлбт производится по худшим его сортам: отсюда и льное понижение цбн за помбщю, которая производилась нашими торговцами. Они выгадывали, напр. на сорб, подмбщаемом ими в чистое зерно, пятючек на пудб, а производители—крестьяне теряли за это полгнннн.

Вторая причина—та, что наши торговцы рбдко бывали сами сырье непосредственно заграничу, а болше чбт шельча перепродавали его аген там иностранных, преимущесвенно нбмеческих фирм. Вобде, в перелаз чбт продукта от русского произво дителя к заграничному потребите лю участвовала колоссальная цбнь чисто ненужных посредников, из которых каждый знимал за свои услуги немалый процент, отнимая его у производителя.

Тетер кромб частаго капитала, в сбмбт сырья заграничу должна дбятельное участие принять коопе рация, которой сырье необходимо, как валюта, для прбобрбтния за граннычнх товаров. Поэтому на обя занности кооперативов, поскольку они участвуют в операциях сбмта,

должно лежать устранение главных причин обезцбнения сырья; во пер вых,—при помощи установления твердаго стандарта, тщательнй сортировки продукта, во-вторых,—устранением всбх излишних посред ников при товаробмбн. Устра нить излишних посредников на внутреннем рынкб кооперация мо жет путем создания, основаннаго на экономическом обследовании, ясного и строгаго плана коопе ративной сбмты, при пом чбт новых форм организации натурального то варобмбна, вротб факторий на инородческих окрайных сбвра и гга Сибири и т. д.

Привести обследованне, впра вить и выполнить обширнчй план кооперативнй организации сбмты разные виды кооперации в разроз ные могут: они должны ити в п ход в глубь тайги, тундры и киргиз ских степей стройными оббедине нными колоннами, основанными на кооперативов всбх видов.

Точно также и на вбтшем рычкб три четверти успбха коопе рация будут зависеть от оббедине ния и согласованности его выступ лений. Об этом не устанут нам твердить наши заграничные пред ставители.

В «Линейнй сала»—гласит ста рый девиз кооперации. Тетер, ког да кооперация начинает отстаивать общезарудные интересы в госу дарственном масштабб оберегая прот от колоссальных потерь и забвде лия при товаробмбнб с заграни чней,—к этому девизу необходимо дбавить: В «единении кооперации—благо народа».

Н. Огановский.

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

Скоро исполнится год, как совбтская власть свергнута в Сибири, и на освобожденной территории при ступлено к государственному стро ительству. Однако, финансовое по ложение страны оставляет желать много лучшего. «Наше Дбло» пи шет:

Колокола звонили во все. На ду шь у меня было легко и просто, как только бжеает в дбтсбт. Мы торговались. Мать и тетя почти бб жалы, и я кое-как поспбвал за ними

Потом, я помню, стояла в цркви. Пблб: «Христос Воскресе». Очнчались. Поздравляли друг дру га. Привбдиво улыбаались. Боль шое и радостное чувство—любя в мира шевельвалось в моем дбтском сердцб, вызывая восторг, мнб тогль было обнимать и цбловать—се есьми, мнб казалось, что я обблбл всбх, кого только вижу—больших и малых, богатых и блбтых, а бол ше всего свою маму, отца и тетку.

Я вспомнил нашу кузарку, потом уже кузну, потом индюка, «тетер я его накормил, думая я», «тетер уже можно, я дам ему пасти и ку лича... и еще... я не знаю... но я явсую всего... всего»

Вернувшис из цркви, я чув ствовал, что ужасно устал, но, все же, пробрался в кухню, и первое, что меня поразило,—так это судулу. Он стоял, как и раньше,—на том же мбстб, но крышка его была плотно закрыта, а сверху послан ковер... «А гдб же индюк?» полу мал я в ту же минуту.

—Гдб индюк? спросил я кузар ку, навбзвущую хлб,—гдб индюк? Она засмблась—«ха... ха... Улетбл... Пускай тебб мама скажет, ког да не знаешь...»
Я подскочил к судулу и с ог ромным трудом приподнял тяжелую крышку. Там было пусто. Что то меня кольнуло. Какая то неясная

С русским рублем на восто кб происходит настоящая аго ния. Цбнность его стремитель но падает, и он накалует пре гращения в простую бумажку. Это стремительное падение русскб дб и не г находится в полном противоббчнб с б мнб ожиданиями. Какая воала лась при свержении в Сибири совбтской власти и особенно при заключении перемирия на Западб?

Дбствительно, одао время, как р-а перед заключением перемирия, русский рубль пере жывал свои красивые дни, а японская йена катилась в про пасть; дбшо даже до того, что йена стояла всего 8 р. 40 к., а р. 60 к. Но дбло очень скоро приняло совер шенно иной оборот: и йена на чада ити в гору и тетер она уже оббцбняется 7 р. 80 к. и 8 рублб.

Международная биржа, этот чут кий барометр политической и эко номической погоды, очевидно, вскрыл основную причину, стоя щую на пути нашего возрождения. Она заключалась:

Прежде всего в все расту щем хаосб в области прои водства, в окончательном рас строивбтб товаробмбна, в ухушлении трансапорта, в нем мбвно большом количестве вытекающих бумажных денег и т. д. и т. д. Эчх «причин» можно насчитать сколько угодно, но всб эти «причины» есть лишь сопутствующие яв ления, онб сами есть слбдств влб других болше глубоких причн. Эти первны причны вытекают в облачн труда и промышленности; падение про изводительности труда, разла промышленной и детаргиче ской стороны производствен ных сил страны,—вот та поч ва, на которой выстает е в ременный чеполохб физиче ской неразбтрихи.

Она осложняется растущей внут ренней потребностью государства в ленгах.

мисль гдуко шевельнулась в мозгу. Но в сознание не вошла. Я быстро скользя навал.

—А гдбжеэтоток?.. спросил я уже у мамы. В судулку его нйт... Куда его дблбт?

—Индюк?..

Она меня крбико поцбловала.

—Милый мальчик, какой ты на ивннй! сказала мать—не вбк же ему сидеть в судулке... Мы его бу дем кушать!

—Как это кушать? Затбм?

—Вот так раз! Как затбм? Вбдь это же птица.

—Она есть совсем дурнечек... улы баясь, сказал отец.

Вот—индюк... Полубуй-я! доба вил он у указав мнб на стол, гдб на слбдб лежала птица.

—Это индюк?..

—И конечно... Хочешь—отбруж тебб кусочек?.. спросила мать.

Но я ничего не отвбтил и трево жно смотрбл на птицу.

Измаренный друг мой дежал на блбдб. Нога мясистая, обрублен ных ножек торчала наружу, и ббды кости чбки вынывали во мбтб теску...
Мб хотблось заглядать, но было стнчно...
Я грустно побрбл к себб.
Пришел и радблся, затмб улго ся в кровать, укнулся лицом в подушку—и только тогда задала, повторяя сквозь слезы отца и тете: «Милая моя, ббдыла моя птичка!.. Мой хорошй, мой добрейшй ин дюк!...»
И Нов.

ВЕЩЕЕ.

В созирании вольном и свободном,
В состоянии мрачности легальной
Я один в углу своем холодным
С молчаливой думою печальной.

На дворѣ давно смѣтается солнце,
Весной день согнал ночную тѣнь.
И гляжу сквозь тусклое оконце,
Сквозь оконце страха и соматный...

Талый снѣг звенящими ручьями
Рвется с гор в проснувшися дали...
Полон мир безсвязными ручьями
Тѣх, кто хочет счастья без печали...

На пригоркѣ травка молодая
Чуть пригрѣта таяется наружу,
Ищет свѣта и, в лучах купаю
Тонкой стебель, забывает стужу...

И березка вѣтви отпустила,
Наливая в почки сок кипучий...
О былом, быть может, загнутила,
Вспоминала лѣта полдень жгучий.

Мотылек кружится безжалково,
Упоенный сладкою мечтою,
Весной лаской солнца золотого,
Синим небом—и самим собою...

На дворѣ походкою степенной
Ходят куры медленно—лѣнливо;
С ними тут-же спугнут неизвѣстный
Их лубовник—важный и ревливый...

Воробьи летают друг за дружкой,
Слышен гам веселый беззаботный,
И, кружась с любимой подружкой,
Улетает снова перелетный...

А меж рам, очнувшись, бьется муха,
Бьется муха, чуя воздух вольный...
И едва доносится до слуха
Писк ея о жизни подневольной...

Все живет... В лучах весенних солнца
Сколько жизни, счастья без печали...
Я хочу разбить свое оконце,
Чтобы видѣть солнечныя дали...

Я хочу, как прежде, беззаботно
Упиваться волей и мечтою,
Быть, как птичка... С другом перелетным
Улетѣть за солнцем и весной...

В созирании вольном и свободном,
В состоянии мрачности легальной
И сижу в углу своем холодном
С молчаливой думою печальной...

К. Н.—ов.

Жизнь требует все больше и больше денег; чѣм они дешевле, тѣм больше их надо, и чѣм больше их появляется на рынок, тѣм они дешевле. Для власти получается все ма трагическое волнение; уменьшая выпуски денежных знаков нельзя, ибо иначе смерть от безденежья, но увеличение денег также ведет к смерти, оно ведет волей новой лей по трюнкѣмъ фѣдтайн.

Для частичнаго оздоровленія фановнаго состоянія есть средства цюнальня:

Будь у нас крѣпкая национальная буржуазія, она смогла бы путем размѣщенія государственнаго займа уменьшить габельный выпуск бумажек, но гдѣ у нас эта буржуазія,—она сама требует субсидій. Хозяином полженія станет тот, кто овладѣет финансовою машиной и кто сумѣет оздоровить финансы путем выпуска бумажек, а путем увеличения производительных сил. Наша буржуазія оказалась явно несостоятельной

для этой задачи, поэтому, не смотря на ея жалкое стремление к положенію руководителя лей жизни, она не сможет выполнить такую роль.

На лѣт, как говорится, и суда гдѣт. Проявится, в таком случаѣ, гдѣт разрѣшенія финансовою кризиса от международнаго капитала.

Теперь вылезла за это дѣло чужоземцы: Америка, Японія, Англія. Им уже разработана планъ экскотатція природныя богатства Сибіри и Россіи, они уже разработали план использования русскаго рынка. Они и будут оздоровлять наши финансы... конечно, в свою пользу.

При теперешней хаосѣ не воимсамо установленіе прарильнаго товарообмѣна и вообще развѣтче производства. Стадо быть, в своих собственных интересах союзники вынуждены будут фиксировать курс русскаго рубля. Фиксировать его очень трудно, они не могут, ибо тогда потеряют очень много го всѣмъ созданы держателю русскых цѣвнык бумаж. Недавно

сообщалось, что Америка тем у себя оценивает русскій рубль в 50 центов, это почти его довоенная высота. Но установка высокой цѣны рубля невозможно без контроля над русскими финансами, над выпуском денег, над доходными статьями и т. д. Когда связи будут вполноту работать, над улучшеніем состоянія наших желѣзных дорог, тогда они постепенно распространят свое влияние на финансовый аппарат.

В результатѣ русскій рубль значительно поднимется в цѣвѣ, но этот путь финансовою экспортом не может не страшить на русском национальном дѣлѣ.

ТЕЛЕГРАММЫ.

ОМОК, 15 апрѣля. С фр-та сообщают, что красные побѣждали. Наши войска неудержимо продвигаются вперед, выбивая пачечки восточных красноармейцев, пытающихся кое гдѣ сопротивляться. Красные повсюду бѣгут, потеряв остатки дисциплины, теряя взаимную связь и перемѣщая свои полки. Населеніе встрѣчает наши войска, как спасителей, с хлѣбом и солью и колокольным звоном. Идѣныя перелат, что красноармейскія части мечутся в разных направленіях, вслѣдствіе нѣскольких вѣстивъ населенія в их тылу, гдѣ крестьяне избивают протѣвжающыя красныя.

Получены точныя свѣдѣнія, что опубликованный большевиками приказ не разстрѣливать славянскія им в плѣн, сибиряков, умышленно провокаціонный, так как сибиряков отводят подальше от фронта в глубой тыл, гдѣ всѣх поголовно разстрѣливают, заставляя предварительно вырыть для себя могилы и раздѣть нага.

Сюта сообщают, что в районѣ Луганска, Вихута и Дебальцева добровольческая армія генерала Даникина, совместно с донскими, перешла в рѣшительное наступленіе и тѣснит красныя к сѣверу. Взятые в плѣн четыре совѣтскія полка. В районѣ рѣки Сал донскія кавалерійскія дивізіи разраба большевистскую дивізію.—дву из самых боееспособных большевистских частей.

ПОСЛѢДНЯЯ ПОЧТА.

(Из газет).

Дѣйствія правительства.

Дѣла о разводах.

В виду того, что в епархіальные совѣты, в настоящее время поступают много дѣл о признаніи незаконности браков, заключенных в епархіях совѣтской Россіи, главное управленіе по дѣлам вѣрноповѣданій вшло в совѣтъ министров с представленіем об измѣненіи подсудности дѣл о признаніи браков незаконными и недѣйствительными. Как извѣстно, согласно 207 ст. уст. дух. консист. брачныя дѣла рассматриваются въ епархіях, в ких браки совершены, в виду же того, что по многим таким дѣлам из за вхожденія большей части территоріи Россіискаго государства в руки большевиков, нельзя начать бракоразводное дѣло по ирсту совершенія брака, главное управленіе по дѣлам вѣрноповѣданій и ходатайствует о разрѣшеніи начинать дѣла о разводах в консисторіи того города, в котором имѣет мѣстопребываніе, высшее временное церковное управленіе.

Совѣтъ министров представленный законопроект утвердил.

Революція в Европѣ.

Положеніе Германіи.

Из Берлина сообщают, что условия сроченія все еще продолжаются. Магге раненых и убитых. Буржуазные элементы продолжают еще бастовать в Лейпцигѣ и Галлѣ. В Дрезденѣ забастовщики ушли вожлей смартаков. Последніе были арестованы правительственными войсками, которыя занимают стратегическіе пункты в цѣлях воспрепятстванія объединенію епартакорня с русскими большевиками. Лидер независимых социалистов Газа заявил, что борьба будет продолжаться до тѣх пор, пока Шейдемановское правительство, тѣсно связанное с прошлой администраціей, не выйдет в отставку.

Война в Египтѣ.

Из Египта сообщается, что востаніе достигло грандіозных размѣров, несмотря на то, что правительство учрежденія принимает всѣ мѣры к его ликвидаци. Всѣ пути сообщенія нарушены и перерезаны. В Каирѣ, и в Александріи непрерывно происходят кровавыя столкновенія с повстанцами.

Германія и совѣтскія Россія.

В нѣмецкой печати ведется пропаганда за обновленіе сношеній между Германіей и Совѣтской Россіей, чтобы создать противобюквинетскій коммунистическій фронт. И меншія газетныя пишут, что коммунистам обединит мальяр против их угнетателей—союзников и тоже самое должно произойти с Германіей, ввиду чего необходимо соглашеніе с совѣтской Россіей.

В совѣтской Россіи.

Всероссійскій сѣзд совѣтов.

На Всероссийском сѣздѣ совѣтов Зинovieв произнес рѣчь, в которой заявил, что недалеко то время, когда Россійскія красная армія будет сражаться на улицах Берлина. Парижа и Рима за признаваніе большевистской доктрина. Тройникъ заявил, что совѣтскія правительство не откажется предоставить иностранцам всякаго рода концессіи, при условии невмѣшательства их во внутреннія дѣла Россіи. Военный министр совнаркома заявил, что необходимо немедленно силой разгнать союзников из Сѣвера и Юга Россіи.

Южный фронт.

Получено извѣстіе об эвакуаціи союзных войск из Одессы. Большевикскія части послѣ занятія Херсона и Николаева, пошли к Одессѣ на 15 миль. По свѣдѣніям из Салоник, греческія войска, двинувшіяся к Одессѣ на помощь союзникам, успѣли отбѣять от большевиков Николаев.

Заграничная жизнь.

Примѣненность Англии и раб. организаціи.

Лондонскій корр. «Нью-Йорк Сон» сообщает, что Англійское правительство пытается убѣдить рабочих взять на себя контроль над всеми государственными промышленными предприятиями. Предложіе это обрѣсуждало с инфреціей традиціонных и кооператоров, и оно было ими отвергнуто. Правительствоный контролер над трактором пригласил кооператоров совместно с традиціонными установить в контроль над правленіем въстыванія докам. Представитель кооператоров Боуман заявил, что было бы неурно провоздѣть попытку контроля, но что это нѣсколько преждевременно. Когда капитализм осѣемъ низжить себя, заявил Боуман, кооператоры станут бакирами всего рабочаго класса.

Автономія Ирландіи.

Американская палата депутатов большинством 441 голоса против 210 приняла резолюцію с требованіем, чтобы мирная конференція поддержала требованіе Ирландіи о предоставленіи ей автономіи.

Вѣсти из Архангельска.

О событіях и жизни в Архангельскій губ. «Н. З.» сообщает слѣдующія свѣдѣнія:

Еще в самом Архангельскѣ и прилегающих мѣстностях населеніе «е как пятается за счет пайка на иностранных запасах, то в болѣе удаленных уѣздах (Мезенском, сѣв. части Печорскаго) продовольственіе «е полженіе ужасно. В Мезенском населеніе получают в 8 фун. муки до весны. Вдѣт вынужденую и истощенную березовую кору.

Рыбчій флот на Двинѣ был в свое время уведен большевиками на юг, причем болѣе мелко индустріе суда переведены были по каналу на Волгу. На Двинѣ в работѣ Борхнев и Нижней Тѣмы, (верст. 400 от Архангельска) большевики устроили заградное фарватера, за топи баржи с к-мьями. Думают, что весенній ледоход разрушит этот барьер.

Южная часть Архангельскій губ. сильно пострадала от большевиков. Ванда большевиков, оперировавшая на пр. Лапландскій, гдѣ слѣжне из сибирскія продовольственныя запасы, предназначавшіяся к вывозу в прошлую навигацію в Архангельск, ушла в европейскую Россію, опасаясь быть окрынанной, вслѣдствіе продвиганія сибирских войск ввиз по р. Печорѣ. Из Лапландских запасов большевикам удалось увезти лишь незначительную часть.

Хорошо снабжен Архангельск мавакуатурой, доставляемой союзниками. Льняное полотно продается по 8—10 р. аршин, сукно руб. по 40.

Принудительный курс фута стерлингов, установленный в Архангельскѣ по соглашенію с союзниками—40 руб., но населеніе скупае их у англійских солдат по 80—100 руб.

Южно—Европейская н. д.

Конференція дипломатов и техническихъ заготовъ обсудила и работала проектъ новаго громаднанаго пути, названнаго Южно—Европейскій жел. дорогой. Она пройдет от Сибирскаго моря через Трыст—З.греб Вѣлград—Бухарест и выйдѣт на Константинополь.

Внутренняя жизнь.

Первый выпуск школы генерала Нонса.

В Иркутскѣ прибыла часть офицеров и унтер-офицеров, только что закончивших курс в офицерской школѣ ген. Нонса во Владивостокѣ. Всего первый выпуск дае до 400 челоѣвъ. Меньшая часть бывших курсантов получила названіе инструкторов в военныя школы и части по разным городам Восточной и Западной Сибіри, а большинство инструкторов потребовало в Омск. Там, по ивѣщанію, в нашем распоряженіи свѣдѣнія, русскія англійскія инструктора по дѣлам названченіе форми, овалъ особую дивізію, на сѣв. рѣшавъ поныхъ началъ. Эта оудущая дивізія, по преддѣлженія, предназначается и к ивѣщанію в распріежеліе верховнаго правителя.

Новый вариант легенды об Антихристе.

(Из деревенских впечатлений)

Сото Н-ское, в котором я провед несколько лет на общественной службе, всегда был поэтом, отражавшим историю своей округи. Вот и чему, когда желаете узнать, что выдает ум в анал в любое время — пойдите туда. Я так и делал.

В этот приезд в Н-ское я крайне был изумлен тем смятением в людях, которое вызвала здесь возродившаяся в нескольких н-вом варианте легенда об Антихристе. Очень интересны эти. Изу к давнейшей притялывающей — Арефьевой.

— Старушка Арефьева, — всегда от лично освещенная о том, какая солдатка от кого родила и задала ли ребенка, какая родит и не задает. — Вот уж лет с.р.к с чеством зыблящая на селъ святцы, календари, газетки, разь и проч. прикол являл энци. — эта Арефьева — лучший источник, из которого я всегда черпал безошибочная свдвья.

Арефьева обрадовалась моему приходу, магом организовала чай, на ходу сообщила вкратце сенсацию из мистической жизни и вкратце спустя, и говорила уже о том, что меня и привело к ней.

— Я даваю уж его самое твердое, — что будет он безпретивно. Только что в прежних книгах не воспроизот, будто, про его обкасаго. Антихрист — Антихрист, — а откуль он зачет облас творить — ни чего не сказано. Я в дума я гршкница, что авель мого его Госп дт, не п.пустит пакостить людям. Ат вт. Мы думали, что его, милдака, еще втбу, а уж он давал около наглядывающ... Есть у ивнотов такая книга печатана. Могутая такая книжица, поиди, с луд. И, вот там все, как есть, до словечка. Про его сказано. Я все не втрадал, что такая книга печатна есть. А на меня ни гвзла да и пошла к Прохору Ивану поглядеть на нее. Пришжу, а Прохор и читает по ней: «и родился он в австрийской землѣ, от жидовской дѣвы — блудницы, а спасается он сейчас в самом ч-но на-есть болшом американском гордѣ и на самом вернем влжѣ, что и пина туда залезть не может. И ему от роду уже 27 лѣт. Скоро он смѣстит всѣх царей на всем блдом свѣтѣ... а сам сдѣлается всемирным депутатом».

Три с половиной года он будет надо всем свѣтом командовать, смущая народ и накладывая ему печати.

А тогда будет страшный голод а у него будет всякая всячина, — сколько хошь... Прочитав Прохору главу да показывает мѣя потрет. А вот, говорит, он самый есть, полюбуйся. Я гляде, — а он, свѣсть е развѣсть, — Исус Христос. Виски русые, руки как на восту, а обличье — блд — блд! Ну Христос бы, Христос! Вот сейчас приди оа ко мѣя и скажи, мол Христос я так и грохнусь в ноги ему.

А пролет три с половиной год, сказано еще в этой книгѣ, — п.шлет Бг на земю Архангела Михаила, чтобы порази л с его. И вот, когда Архангел М хвал порцшат его огнем ным мечем — тут и свѣто преставленье зачнется.

— Ну, а когда-ж он выйдет на проповѣдь?

— А вот как там сказано, в книгѣ — то. Когда, зачат, Исус Христос, народился, ерети взяли да пустили из Риму по всему свѣту такую звак — двухглавый змѣя. И ходит этот змѣя по всему свѣту. Сейчас он в Петроградѣ. Оттуда он пойдет на Москву, на Одессу, а из Одессы на Читу ударит, а потом в Ковстантнополь. И когда он придет в Константинополь, тогда жиды узнают, что весь мр в их руках и тогда пошлют своего Мессию. Это он самый и будет Антихрист-то. Это нам и батюшка-миссионер говорил в церкви...

И еще батюшка сказывал, будто есть на свѣт такой ученый чело век Марко Ингалес*... такой, говорит, шибко помогает емо людям с путя праведного сонвать, и много г.говорит теперь за егм. Марко народу пошло. Рабочие, будто, все до единой души. И проповѣдует Марка им, что на землѣ надо рабѣ медити, а на небѣ его не будет никогда. И совсем эти люди Бога не п.нимают. А Марка, говорит, есть апостол Антихристов... А то, говарят, есть еще другой у него апостол, —** его злуи. Да как тот проповѣдует, что будто чело вѣкаго не Бог сотворил, а севьявка окатил... Вот — и какие дѣлто, и и вот эти самые апостолы шипут, говорят, — в свѣем писаніи, что скоро люди будут жить все в хрустальных дворах и будут есть всякия первышца кушалья, и все они будут рстом по самови с четверью... и жить по 140 годов.

*) Марко и Энгельс.
) Дарвин.

ся до свѣдѣнія штык к руга. Прошу годобль дѣлелен да еще с товарищеским привѣтом в Семи рѣчье не посылать, так как все равно по назначенію не будет перодаваться. Замѣститель атамана Анненцова Боау (подпись).

Как известно, в кооперации всюду принята форма обращения мжду с членами «уважаемые товарищи» и «с товарищеским привѣтом».

Реквизиція хотничных привѣсов.

Из протоколов правленія Тайшетскаго отд. Благосейск. Союза к ов влуду, что военными властями реквизирувано у отбѣвнѣя 839 пудов року, 86 п. 20 ф. сванца и 66 пудов рои, всего на сумму 163.290 руб.

ПО НАШЕМУ КРАЮ.

Исторія Ложинскаго кооператива.

В 1917 году в селѣ Ложинском по инициативѣ нѣкоторых граждан был основан кооператив (общество потребителей). Увлеченные доживки, грне стали записываться членами общества, но туровато, так как в то время Алтайскій Горный Союз Кооперативов, благодаря пролагателю мѣстных мелких торговцев, был, якобы, лоушкой, и ожесточение втк торгов грн в неприязни к коопе анигу доходило до того, что они хотѣли по брѣвѣту раскатать мѣстную потребловку. Однако, этого сдѣлать им не удалось. Встрѣтив приличный отпор на свои выволки, граждане согласидсь идти на встрѣчу своей крестьянской организации. Было избрано правленіе кооператива, в число коего, между прочим, избран был и я. На первом же общем собраніи возник вопрос, гдѣ взять помѣщеніе и приказчика? Отвѣтъ дан был в один момент: помѣщеніе — это была мѣстная торговца Корѣева, а приказчика — хозяин этой лавки. Я на такой выбор не согласился, указывая, что частный торговец не удержит, чтобы не торговать своим товаром при кооперативѣ. Но когда собраніе заявило, что Корѣевъ всѣ свои товары сдал в кооператив, я пошел на уступку.

Дѣло, как будто бы, наладилось и работа пошла своим чередом. Я как член правленія общества, время от времени заглядывал в свою «потребловку» и с каждым посѣщеніем находил там безпорядок. В один прекрасный день я услышал, что приказчик Корѣевъ без вѣдомости правленія («с разрешения, как скажетъ, старичко») раздает членские пай и прибыл, говоря что не нужно никакого кооператива. Нѣкоторые члены стали спрашивать у меня, что это у нас дѣлается? Я им отвѣтила, дѣлается то чего жалало общее собраніе

По просьбѣ разумных членов пришлось, что называлось, снѣзть «потребловку» от Корѣева и временно устроить ее у себя. При ревизіи документов и товаров у Корѣева найденъ тѣмъ злоупотребленіа, за которыя по закону он должен был отвѣтить перед обществом, но общество не приняло никаких мѣр против злупотребленій Корѣева.

Почти четыре мѣсяца я проработал в кооперативѣ безплатно, лишь бы сохранить его, а когда наступил осенъ, я обществу стал говорить, что нужно найти посторонняго приказчика. Избрать правленіе, довѣя етго и вести дѣло дальше. Было созвано общее собраніе, и въ котором рѣшили назвать приказчика

из города, а доверенным попросидь мѣя. Дѣло ко-ператива, как будто бы, опять пошло своим чередом, но враги его, влиаю не зѣвали, а дѣлали свое дѣло.

В один вечер приходит ко мѣятовое правленіе (избранное, — не зная към) и новый доверенный Маношкин и требуют сдачи дѣла. Я я сдал и постѣ его оказал им, чтобы общество от вычл ко мѣя въ обращении с дѣлами свѣто злочастнаго кооператива, в котором началась и быстро развострѣлась ачархія. Пршло 4 мѣсяца, наши коператоры вызывають инструкура Алтайскаго Горнаго Союза, повѣрять ихъ въ потребловкѣ.

Приѣзжают два инструкура В. В. Дрошево и П. Е. Влоугов, которые заглянув в книги кооператива, горько усмѣхнулись и сказали дѣло нужно начинать снова, и даже показали как снова начинать. Это «снова» с ерр ача «бновалось» против нѣскольких сот руб. Возник вопрос, куда дѣлалась ети? — А это надо спросить у батюшки, но был пять мѣсцев тому назад до вѣреним, и его нужно учесть, — так говорили наши кооператоры. Приговаривая об учетѣ, кооператоры постѣялись учесть своего батюшку и, не удовлетворившись бормотаніем, провалять, было, обвинить довереннаго Маношкина, но тот заявил, что он вовсе не доверенный, а возник и торгует кооперативным товаром у себя на дому по порученію общества.

При послѣднем злоупотребленіи им опять называлось что нужно имѣть приличный счетовода, приказчика, довереннаго и нестремивко постороннее лицо, так как в наш селѣ нѣтъ людей способных, илнять дѣло кооператива. Однако сноре у наших кооператоров нашлся еще один блгоговѣль — это мѣстный торговец, прѣхавшій из деревни Сосновки Георг. Серг. Кроха. Довольно ловкій в торговых прѣдѣлках и, что называлось, чело вѣтсебѣ на умѣ. В концѣ вѣйна, прѣвизія возвращающаго солдата, Кроха, за время своею лавочку зарыл, но, всетаки, другим путем зарабатывал не меньше прежняго. Учатная пестиколія крестьянства, он, не долго думая, по приглашенію общества, явился на собраніе с заявленіем о своем согласіи руюк дѣть торговым дѣлом и даже прѣдложил свою лавку для потребловки, за что получил от общества 10 десятиин земли, которая принадлежала помещицину. Заслуживъ землю и жалованіе, кажется в 1500 р. в год, Кроха повел дѣло «образцово».

Интересуемамъ «образцовым» дѣломъ иногда приходилось возмуща «я различій товаров не справкольным распределеніем их инакомая быть стоящим у дѣла, что это не частное прѣдпріятіе а кооперативное. Играя на невѣжествѣ наших граждан, доверенный кооператива (он же и член культурно-просвѣтительнаго о-ва) прѣдложилъ вынѣ общество перед престолоным праздником 6 декабря свои услуги доставить «Наколаевка», а за провоз явзвать «каждой бутылки одна рубль (бутылка было 1500). За эту доставку доверенный и член культурно-просвѣтительнаго о-ва получил от стариковъ похвальный лист. Хотѣлъ было учинить раздачу бутылк в потребловкѣй лавкѣ, но член ревизионной комиссіи Урушевъ вовремя его остановил. Зависающа «уажнаемъ» со стороны стариковъ, за водоч у на праздник», на их руководителъ повелъ далее свѣто луюководку в сѣдующемъ порядкѣ. В январѣ мѣсяцѣ 1919 года созвано аея до его инициативы общее собрание кооператива, — якобы, для

учета лавки. Свообразно набросавъ общу прихода и расхода, доверенный торжественно объявляет чистую прибыль, которую добыл он в теченіи вѣскольких мѣсяцев и тут же заявляет, что он доверенным служить не может за прежнее вознагражденіе а может только за три тысячи шесть сот руб. Граждане на прѣдложеніе безразсечно соглашались. Затѣм Кроха просит кооперативное собраніе приписать его в общество с назвомъ землѣ, устѣя стѣя свою мельницу на рѣкѣ Шу бѣжѣ, купить за счет общества за требителей к ж сырых и выдѣлать их на заводѣ в деревнѣ. Кооперативное общество, несмотря на незаконность полномочій его, всетаки соглашается и дѣлает постановленіе в пользу Крохи. Общество, про кричая «ура», «много дѣт заравство гать дѣвреному!», расходится, а «оверенный», расстроганный вниманіем «бесчестивиковъ» влобѣй прѣял за разлученіе кооператива. По его инициативѣ было принято постановление не вносить 800 рублей добавочнаго взноса в Алтайскій Горный Союз кооперативов, а когда и были собраны деньги и вручены ему для взноса, так он их всетаки, не перелад, огорившись пред обществом, что в вѣз нѣтъ товара. Вместо своих прямых обязанностей и забот по отношенію к кооперативу, с котораго он получал 300 руб. в мѣсяц, доверенный являлся скупою шпенциа, на которой я зарабатывал в каких нибудь мѣсяца мало-мало 5 тысяч рублей. На днях слышу от граждан, что Кроха хочет очистить лавочное помѣщеніе к 1 мая и возобновить своею торговлю. Предсмертная агонія кооператива Ложинскаго общества прѣдителей уже началась, и не дѣлает тот час, когда мы скажемъ: «вѣчная память, Ложинская кооператив!»

Такова исторія Ложинскаго кооператива названку.

Набросав исторію нашего злочастнаго кооператива, я еще раз к вам обращусь, граждане села Ложинскаго, с великой молбѣю оставитъ зерное принимать за бѣлов.

Развѣ чело вѣт, желающій добра вам, прѣдложитъ бы когда нибудь, купить к прѣзвучию виза на 20 30 тысяч руб? Нѣт, он не прѣдл жал бы. Ваша школа просит ремонта — за 10 тысяч руб., а их у вас нѣт. Почему из вас никто никогда не попросит отчета от своего довереннаго за его нечестные поступки по отношению к вам вѣд, спаваніе народа это есть великое преступленіе, а е, котораго каждый должен бѣ жить, а вы повторите ему. Почему вы своему доверенному не прѣдложили скупику хлѣба через свой кооператив, которому бы, во всяком случѣ, годились бы 5 тысяч, какія положилъ себѣ в карман ваш друг Кроха?

Может быть, вы попробуете оправдываться своей темнотой и скажете: а что же вы, батюшка, молчали? Нѣт. Я не молчал. Я говорил, бѣ преставно говорил вам об этом (бу) говорить, но вы никто не хотите с услышать меня ни в чем хорошем. Вы только способны на такое и злое дѣло, а сѣт вам рѣжет глаза. За примѣром галево колѣт нечесо у вас в сѣт есть культур. прѣс. о во. К сожалѣнію, оно состоитъ только из одних молодых людей, которыя зятія? от вас но многих оти ш винк. Какое втше отношеніе к этому обществу? Самое низкое, гадское, какого быть ае может. Вы вяроте формируетъ образотнѣ ваших дѣтей, которые уже довольно ясно понимают, что ваши

В мѣрѣ кооперации.

Брошюра о «Закупбѣтѣ».

В непродолжительном времени Секретариатом «Закупбѣтѣ» будет выпущена в свѣт брошюра Н. П. Ога новскаго: «Закупбѣтѣ» и совмѣстно трактальна органы Сибирской Потребительской Кооперации».

Содержаніе: Членскій рогт Сибирской Потребительской Кооперации и ея совѣзных объединеній. Об разованіе «Закупбѣтѣ». Организація «Закупбѣтѣ». Организація «Совюз». Экономическая деятельность «Закупбѣтѣ» и «Совюз»: 1. Снабженіе населенія товарами. 2. Флваси «Закупбѣтѣ» и «Совюз». 3. Закупки сельско-хозяйств. сырья. 4. Промышленнаа деятельность «Закупбѣтѣ» и «Совюз». 5. Завѣдѣніа: Сибирская Потребительская Коопе

рація в экономических условиях настоящего и ближайшаго будущего. Размѣръ брошюры (с диаграммами и картограммами) около 4 х печатных листов. Цѣна 2 р. 80 к. Брошюра будет издана на русском языкѣ в количестве 10.000 экземпляров. Крѣмъ того прѣдложено издать брошюру на англійском языкѣ для широкое распространенія в Америкѣ.

Документ. Семилетній доклад Съезду Кооперативовъ разосланъ 0 вам потребителямъ циркуляр, гдѣ сообщается дванадцатисельныхъ блвковъ с 1 января 1919 г. Циркуляр, адресованный Огнѣю окому Обву был вскрытъ замѣстителем атамана Анненцова и препровожденъ Семилетнему Съезду со свѣдующимъ надписью: «Что это за «вашища»? У Вас в Правленіи? Об этом мною доводит

